城市更靓 出行更畅

我市规范停车秩序 共建整洁停车环境

本报讯(实习记者 肖子涵) 文明停车对于城市形象而言是非常重要的一部分。近日,记者在雁城的大街小巷看到,一排排非机动车有序停放,成为一道亮丽的城市风景线。

在车城大道,市民张兰正在规范停放自己的非机动车,她说:"现在车位管理得很好,又好看、又安全。"以前,乱停违停现象屡见不鲜,既影响市容市貌,还带来不少安全隐患。现如今,所有非机动车均统一朝向停放在标志线内,营造出文明、整齐的路面环境。随着市民文明交通意识的提升,越来越多的车主开始从自身做起,有序停放车辆,以实际行动积极参与到城市面貌提升中来。

在三贤路,城管执法人员黄群正帮助市 民停放非机动车,"车尾再向前挪一些,有点 压线了。"她向记者表示,为营造全市共同关 注、共同创建文明停车的良好氛围,各部门 单位及街道广泛发动执法人员、社区志愿者等,全天候对街道进行管理巡视,并对违法占道或乱停乱放的车主及时给予教育引导和交通法律法规宣传,要求大家规范停车。

"现在看到地面比较干净,烟头纸屑都没有了,电瓶车停得很规范,都是整整齐齐的,心里面觉得很舒服。"说起文明停车带来的变化,沿街商铺老板邹首息深有感触地说。

据了解,我市将继续携手倡导文明停车,合力打造有序的道路交通环境,共同维护良好的城市形象,建设宜居的生活环境。





非机动车有序地停放在标志线内。

岳城街道:"内外兼修"厚植文明新风

□ 全媒体记者 卢凌嘉

乡村振兴,既要"塑形",也要"铸魂"。 近年来,安岳县岳城街道始终把乡风文明 建设作为乡村振兴的有力抓手,聚重点、攻 难点,树新规、易旧俗,育新风、展新貌,弘 扬向善向上的良好风尚,提高乡村社会文 明程度和群众的幸福感,不断为乡村全面 振兴注入文明力量。

培育志愿服务队 提升居民幸福感

"咱们要做'四勤'好干部,通过嘴勤多问、手勤多做、腿勤多跑、眼勤多察来打通基层服务群众的'最后一公里'……"3月24日早上,岳城街道奎安社区里,党委书记刘桂花正和社区工作人员、网格员商量着如何帮助孤寡老人、干好民生实事、用好志愿服务队。

"我们坚持'想群众所想,做群众所想'的工作服务理念。"刘桂花介绍,社区已打

造成"去行政办公、亲民化服务"的开放式共享党群活动中心,社区服务中心是居民"易进入、可参与、能共享"的邻里中心和温馨家园。同时,在推进文明创建过程中,社区充分发挥新时代文明实践站,积极探索基层社会治理创新机制业的人员纳入志愿者队伍,组建了文明引导、政策宣传、生态环保、医疗健康等8支高服务队,运用"积分制"建立"爱心银行",完善"点单、派单、接单、评单"制度,深入居民中间收集民情民意,每月针对性地开展志愿服务,提升居民的安全感、幸福感和获得感。

居民向海燕称:"如今社区人心凝聚,志愿活动已成为常态,志愿服务越来越专业,方式也不断创新,原本淡漠的邻里关系因为社区志愿者服务渐渐复苏。"

倡树文明好乡风 厚植文明新沃土

水面清澈,青山环抱。走进岳城街道 岳井村,映入眼帘的是环境优美、文明淳朴 的新村。环境好,则人才聚、事业兴。

岳井村党支部副书记王欣雨介绍,岳井村自然条件良好,山水相依,村里的许家沟水库是安岳县城"母亲河"的源头,也是游客领略乡村风光的绝妙景区。在实际发展中,岳井村立足自然优势,始终坚持生态优先发展战略,以提升村域基础设施服务供给质量为抓手,着力改善村容村貌。全村已完成乡村道路硬化15.6公里,实现组级道路全覆盖;维修整治山坪塘25口,保障村民生产用水安全;2022年完成全域供水,2021年完成全域供气,筑牢农村能源建设基础。

做好"面子",也不忘筑好"里子"。岳井村着眼凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,充分发挥了新时代文明实践站的作用。结合农民党校、农民夜校持续推动文化进村落行动,坚持定期开展形式多样的文艺活动,丰富群众文化生活,引导村民移风易俗。推行积分管理制度,建立积分管理监督委员会,健全村规民约,从乡村

共建、人居环境整治、平安创建、文明村风、家庭美德和个人品德方面,对家庭户进行积分评价,定期开展"文明户""五好家庭"等先进评选活动,不断提升村民道德素养,厚植乡村治理的道德底蕴,最大限度调动村民积极性;建立"村民说事"机制,将村中乡贤能人、技术能手、热心村民等纳入乡村共建"智囊团",定期在村文化室共议发展、共商对策,进一步推进民事民议、民事民办、民事民管,打造共治共享的基层组织治理新标向。

文明无止境,创建不停步。下一步岳城 街道将继续把乡风文明建设有机融入乡村 振兴、生态环保等各项工作,注重以点带面、 以小见大的效果,持续开展乡风文明建设行 动,助力全县乡风文明建设工作上新台阶。





3月26日下午3时许,资 阳城区建北路,一骑电动车女 子突然晕倒在路边,正巧民警 巡逻至此,立即抱起向附近医 院飞奔。

全媒体记者 王勇 摄



孙家坝220千伏变电站 开始增容改造

本报讯(全媒体记者 郭菁)"请大家再次核实实施环节和危险点。"3月24日,国网资阳供电公司工作人员各司其职、配合默契,紧张有序地对雁江区孙家坝220千伏变电站开展主变增容改造工作,为越来越近的夏天做准备。

孙家坝220千伏变电站现有的1号和2号两个主变是雁江区 主城区居民用电的"大心脏"。近年来,随着城区人口和经济发展,电网负荷日益增长,尤其是去年夏季长时间持续高温,对电 网供电能力和供电质量提出了近乎苛刻的要求,为确保今年夏 季电网设备稳定运行和用电安全,"大心脏"的增容刻不容缓。

"这次增容改造作业将大大提高孙家坝变电站的荷载能力, 有力保证今年夏季雁江片区供电的质量。"国网资阳供电公司高 压分公司相关负责人罗智涛告诉记者。

今年,国网资阳供电公司经过一系列的部署,提前做好了现场勘查、物资准备、科学组建和调度专业队伍等工作,于3月22日开始了严格规范的施工。"我们将在3月进行主变的附件安装,4月初开展旧主变拆除、新主变定位工作,经过安装调试后,预计到4月10日增容改造全部完成。"罗智涛介绍。

据了解,近年来,城市蓬勃发展对基础设施支撑能力提升提出了提速的要求,国网资阳供电公司持续优化电网资源配置能力,持续扩容电力承载内涵,让"嗞嗞"奔跑的电力成为保障居民美好生活和工业快速发展的有力支持,以强劲的"爱心电力指数"为促进城市发展、新型城镇化、乡村振兴"发电"。

山山撑绿伞 河湖展笑颜

雁江区河湖长制宣传进校园

本报讯为纪念第三十一届"世界水日"、第三十六届"中国水周",近日,雁江区河长办工作人员到资阳环境科技职业学院开展了"河湖长制宣传进学校"活动和以"植树节保护河湖生态"为主题的义务植树活动。

活动现场,工作人员通过图文解说的方式,宣讲河湖长制的发展历程,与学院148名青年师生共同分享了什么是河湖长制、为什么要推行河湖长制以及河湖长制在雁江的实践。宣讲结束后,工作人员与师生默契配合,拿着铁锹、锄头投入到火热的植树劳动中。大家分工有序,扶苗、培土、扶正、踩实,认真做好每一道工序,种下的树苗迎风挺立,为美丽雁江再添一片新绿。

据悉,此次活动旨在落实"绿水青山就是金山银山"的绿色发展理念,增强广大青年学生的幸福河湖观念,让广大青年师生进一步了解河长制工作,认识到推行河长制对保护河湖水环境的重要性,凝聚河湖保护力量,营造全社会关心、支持、参与河湖长制工作的良好氛围。

下一步,雁江区将以此次宣传活动为契机,不断推动水生态 文明建设绿色发展,不断创新河湖长制宣传模式,推动形成全社 会关爱河湖的良好氛围,努力打造"河畅、水清、岸绿、景美、人 和"的幸福河湖。

回澜镇棉花沟村

道德评议会评出文明新乡风

本报讯(邓暄)日前,乐至县回澜镇棉花沟村开展了"评榜样润乡风"道德评议会,村干部和村民代表共同评议村里好人好事好榜样。

"我推选廖国慧为'回澜好人',她在照顾家人和维持邻里关系上做得很好……""我觉得彭启志很不错,他爱岗敬业,靠养猪带动全村人一起挣钱……"道德评议会上,村干部根据前期的评比积分和排名,逐一对棉花沟村"回澜好人"候选人员基本情况进行了介绍。在场村民代表围绕孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐、家风教育等多个方面展开评议,对事迹鲜活感人、影响力大、被身边广大干部群众广泛认可的候选人进行最终表决,成功推选出孝老爱亲、敬业奉献、致富带头人类"回澜好人"各一名。

"今天得到这个荣誉,我心里很高兴。"提到'孝老爱亲'这个荣誉,廖国慧认为自己做的都是分内之事,希望大家都能多陪陪老人,让老人们有个安定幸福的晚年。

据了解,下一步,回澜镇将对评选出的"回澜好人"给予表扬,并充分发挥道德评议会作用,继续深入挖掘好人好事,通过"好事迹"培养"好风气"。





讲文明树新风 公益广告

以诚待人以信兴业

资阳市精神文明建设办公室、资阳新闻传媒中心 宣

